

建设现代泉城, 期盼更多公园免费



有话说

大明湖老景区在市民的千呼万唤中,终于免费开放了,这是泉城的文明进步,当然也是让市民无比欢欣的事。不过,进步尚不足喜,济南还需努力,建设现代泉城,还需要免费开放更多的公园才是。

的赐予,要么是前人的馈赠,要么是公共财政投入兴建,所以,公园公园,顾名思义乃公益之园。要么免费向公众开放,要么只象征性收费,其实,即便象征性收费也值得研究和商榷,公园的运转费用当以公共财政拨款为主,这似乎是天经地义且无可争议的事情,至于那些时下仍在收取高额门票的公园,说到家是有违公园的公益属性的。

近些年,济南陆续免费开放了包括泉城公园在内的几处

公园,并打造了二三十处山体公园向市民免费开放,尤其是近两年精心打造的佛慧山景区,更是得到市民的交口称赞。应当说,这些是济南社会进步的标志,但是,与国内外很多大中城市相比,济南的这些进步虽说不是微不足道,但也尚不足喜。济南要打造现代泉城,还得持续发力,继续努力。

近年来,关于公益资源收费和免费的争论不绝于耳。从现实情况看,越来越多的地方政府选择了把公益资源让利于

民、让利于社会的免费之策。事实上,免费还是收费,不仅是本民生账,更是本发展账。当然,如何算这本账相当重要,不同的人有不同的算法,不同的算法有不同的结果。从其他大中城市尤其是杭州西湖的鲜活事实中,我们可以知道,门票经济不仅阻碍了社会进步,更阻碍了城市发展,是不可取的。而实施免费开放,营造优化的发展环境,更能促进社会进步,更有利于城市的长远发展。

还湖于民,让经济发展和 社会进步的成果普惠到更多的人,这是政府的民心工程,更是全心全意为人民服务宗旨的要求。时下济南正在争创全国文明城市,免费开放大明湖景区,无疑对争创活动会起到非常有益的助推作用。大明湖、趵突泉、千佛山 是泉城济南最为靓丽的名片,如今,大明湖景区免费开放了,盼着趵突泉、千佛山景区也能在不远的将来免费向社会开放。要知道,建设四个中心,打造现代泉城,需要免费开放更多的公园。

杜绝交通肇事逃逸需市民抱团擒凶

有么说么

徐剑锋

18日晚10点多钟,青龙桥附近发生一起车祸。一辆黑色轿车逆行撞倒一辆电动车,骑电动车男子多处骨折。据目击者称,肇事司机身上有酒味,疑似酒驾。处理伤者时,肇事司机曾数次想离开现场,被120急救中心人员和路人阻止。到了医院后,司机叫来两个朋友,自己还是离开了医院。(《齐鲁晚报》12月20日)

按理讲,司机肇事后 的第一反应应是立即报警、赶快救人和保护现场,并积极配合公安交警部门处理善后工作,但

令人愤慨的是,个别司机为逃避法律制裁和承担责任,竟在肇事后迅速逃离现场,这拷问的不单是肇事者的道德和良知,更是对生命的冷漠和践踏。

必须看到的是,由于一些逃逸案件迟迟未破,无形中助长了肇事者的侥幸心理。另外,如果警方破案率不高,即使法律对此的惩处再重,也不过是“纸上的老虎”,无法真正起到法律的震慑作用。

破获交通肇事案,公安部门是责无旁贷的,必须首当其冲,根据现场勘查、走访取证等获取线索,抓获犯罪嫌疑人。但公安部门既长不出千里眼、顺风耳,也没三头六臂的能耐,提高破案率靠他们“单打”成不了气候,更需要每

个市民“抱团”擒凶。

众志成城。只要广大市民深度参与、积极配合,就不愁逃 逸案子破不了。从这个意义上讲,打击交通逃逸不仅是一个警方行动,还应是一个公民行动。作为目击者和知情者,我们都该扪心自问:有没有袖手旁观的?有没有胆小怕事的?事关人命时决不能无动于衷,也不能冷眼旁观,而应以道义的名义,或第一时间追赶逃逸者,或及时提供线索,协助公安机关惩处罪恶,这也是文明社会所迫切需要的。

再往深里讲,交通肇事逃逸必须受到法律严惩,但对发现逃逸事故后不报案、不救人、不作证的行为,也应给予舆论的谴责和相应的惩治。

井盖上“保险”折射城市“里子”提升

剪友巷议

甘泉

井盖伤人是城市管理者最担心的城市安全问题之一。一个区不到一百人的巡逻队伍,怎么管好两三万个井盖,是一个大问题。历下区为辖区内的井盖上“保险”,有23710个井盖安装了自动报警装置,一旦出现偏移就会自动向最近的巡逻员报警。30分钟内,危险井盖就能得到及时处理。(19日C04版)

人们通常把高楼大厦等基础设施称为城市的“表”,把下水道或地下管网称作城市的良心或“里子”。笔者认为,

遍布城市大街小巷的一个个井盖完全可作为透视和观察城市良心或“里子”的窗口。历下区防沉降、防异响、防被盗“三防”井盖的闪亮登场,不仅折射出办法总比困难多,也体现了工作创新一小步,城市管理提升一大步的问题导向。

在近几年井盖伤人事故不止一次上演的情况下,历下区为预防伤人事件发生,给2万多个井盖上“保险”,可谓抓住了城市顽疾治理的治本之策。

笔者建议,由点到面,从体现以人为本的角度,不断提升,让井盖子这一城市的“里子”或“良心”表现更好。此举不能仅是历下区的成功探索,其他单位也不妨予以学习借鉴。

说咱济南的事儿 拉咱百姓的理儿

电话:96706 邮箱:qwbjzx@163.com QQ群:107866225

仅剩11天! “免费、特惠(50%)种植牙”活动月底结束!

吃好睡好身体棒, 增福增寿享晚年

抓住最后机会修复缺牙, 活动报名热线: 0531-88810555

缺了牙想种牙, 却因“种牙价格高”一拖再拖, 这是大多数缺牙市民的通病。为了让缺牙市民种得起牙, 可恩口腔医院十周年之际, 发起的“全省征集免费、特惠(50%)种植牙”受到全省缺牙市民的热捧, 掀起一股中老年种牙的潮流。截止本月10日, 已有6000多名缺牙市民报名参加“免费、特惠种植牙”活动, 其中有2600多名已完成种植牙手术, 可以吃排骨, 享美食, 享受百味生活了。



▲ 种牙后王阿姨判若两人, 精神也好很多

摆脱假牙, 吃嘛嘛香 身体更硬朗!

还记得全省免费、特惠种植牙活动的第一位免单大奖获得者王琴阿姨吗? 到今天, 王阿姨已经成功种植两个半月了。这两个半月, 王阿姨术后恢复如何? 身体又发生了哪些变化呢? 让我们一起听王阿姨自己说一说吧。

“恢复得很好, 啥都敢吃了, 短短两个半月, 不知不觉竟比以前胖了6斤啦!” 王阿姨笑道。“可恩口腔医院的医生都很负责任, 每个月都会给我打电话询问我恢复的怎么样, 还会提醒我按时到医院检查, 这样有利于术后快速恢复。种牙之前虽然戴着活动假牙, 但还是啥都不能吃、不敢吃, 这种痛苦的感受让我记忆犹新, 现如今有了种植牙, 跟重新长了新牙一样, 吃嘛嘛香, 身体也越来越硬朗。你说说, 这能是抱奖回家吗? 这分明就是抱了一生的健康回家啊!”

老爷子种牙后新生活忙 儿女探望要预约

参加活动并成功种牙一个半月的吴爷爷是一位85岁高龄种牙者。工作人员在回访时了解到吴爷爷的术后恢复很不错, 但却遭到了老人儿女的“投诉”! 经工作人员详细询问后, 才明白了事情原委。

原来吴老爷子是一位十分独立的退休老人, 不喜欢依赖儿女, 但是因为牙口不好, 咀嚼效能降低, 从而连累了肠胃消化, 身体也越来越虚弱, 成了儿女们最大的担忧, 得空就要回家看望老人。后来老人看报纸得知了本活动, 为了不拖累、麻烦儿女, 下决心种牙, 重拾健康。没跟儿女们商量就报名参加了活动, 还获得了特惠种植牙名额。

“自从从爸种了牙, 我们看望他都得提前预约!” 吴爷爷的大女儿说道。“以前老爸牙不好, 吃东西没滋没味儿, 也不愿意活动。现

在可好了, 种牙才一个月, 吃饭可香了, 精气神儿明显好了许多。平时约各种老伙计出去钓鱼、打扑克, 还给人家炫耀他的种植牙, 我们这些做子女的想趁着下班或者休班的时候看看他, 不提前打电话给他, 来到家都见不到他人, 虽然探望要预约, 但是看到爸爸晚年新生活这么丰富, 我们做儿女的很欣慰。”

山东好人房泽安 种牙只为陪妻子更长久

“是否获得了免费名额, 我并不关心, 我只是想种口好牙, 养好身体, 不为别的, 就是为了好好唱歌给我爱的人听, 陪我爱的人更长久。”曾获得“济南十大真情故事”称号、被评为“山东好人”的房泽安对医生说道。“现在成功种牙也有半个多月了, 种植手术时没什么感觉, 不到半个小时左右就种好了!”

2012年, 房泽安用歌声唤醒沉

睡14年植物人妻子王金凤的故事感动泉城, 而如今这句“种口好牙, 只为陪伴妻子更长久”的朴实话语, 也感动了在场的所有医护人员。

活动仅剩11天 抓住最后机会报名

种牙越早, 身体恢复越好。距离可恩口腔医院免费、特惠(50%)种植牙活动结束仅剩最后11天, 缺牙市民抓住最后免费、特惠名额, 跟王阿姨、吴爷爷、房先生一样尽早修复失牙, 重拾口福, 乐享健康! 缺牙市民通过0531-88810555电话报名, 将免拍片费、挂号费、初诊检查费。

仅剩11天! 免费、特惠(50%)种植牙 种牙热线: 0531-88810555